

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская Новь

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОИ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 40 (945)

СРЕДА, 1 июня 1977 года.

Цена 2 коп.

19 июня — выборы в местные Советы

Изберем достойных

В июне истекает срок полномочий депутатов местных Советов депутатов трудящихся и Президиум Верховного Совета Казахской ССР. Начал очередные выборы 19 июня 1977 года. Особенность их во многом определяется тем, что они впервые проводятся после 25 лет КПСС, в период, когда весь советский народ с большим воодушевлением готовится достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Нам предстоит избрать 7 депутатов в Кустанайский областной Совет, 90 депутатов в Лисаковский городской Совет, 35 депутатов в Октябрьский

ров, выдать удостоверение депутату об его избрании.

На территории городского Совета создано 13 избирательных участков. Из них в городе — 10, в поселке Октябрьском — 2, на станции Майлина — один.

Ответственная работа в День выборов ложится на участковые избирательные комиссии, которые выполняют организационные функции, связанные с подготовкой и проведением голосования, занимаются приемом и выдачей бюллетеней, ведут подсчеты голосов. Поэтому членам комиссии необходимо продумать все до мелочей, чтобы гостеприимно распахнуть свои двери в День выборов.

Заседание Президиума Верховного Совета СССР

27 мая в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором был рассмотрен подготовленный Конституционной комиссией и переданный Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в Президиум Верховного Совета СССР вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Президиум рассмотрел также вопрос об утверждении Государственного гимна СССР.

С докладом о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев. В обсуждении

данного вопроса приняли участие заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. В. Ниязбеков, К. А. Халилов, члены Президиума Верховного Совета СССР В. В. Николаева-Терешкова, С. С. Цецегов, А. В. Гиталов.

Президиум Верховного Совета принял Указ, которым в основном одобрен и вынесен на всенародное обсуждение проект Конституции (Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик, представляемый Конституционной комиссией.

Указом предусмотрено опубликовать проект Конституции СССР 4 июня 1977 года в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

Для рассмотрения проекта

Конституции СССР Президиум признал целесообразным созвать в октябре 1977 года внеочередную сессию Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова о Государственном гимне СССР.

Президиум принял Указ, которым утверждены текст и музыкальная редакция Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик. Установлено, что повсеместное исполнение Государственного гимна СССР вводится с 1 сентября 1977 года.

Текст и ноты музыки Гимна будут опубликованы.

ТАСС.

СЕГОДНЯ

В

НОМЕР:

1 стр. «Изберем достойных» — выступление секретаря исполнкома Лисаковского городского Совета депутатов трудающихся А. И. Багачевой.

2 стр. «Под контроль масс!» — страница народного контроля.

3 стр. «Красная гвоздика» — комсомольская страница.

4 стр. «Куда пойти учиться», объявления, телевидение.

Совет. Право участвовать в выборах имеют все граждане СССР, достигшие к этому дню 18 лет.

Выборы в местные Советы — это настоящий смотр, ярчайший пример социалистического демократизма в действии. Они служат хорошей школой массового приобщения трудящихся к управлению государственными и общественными делами.

Вся работа по подготовке к выборам проходит на территории города в строгом соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в местные Советы. Непосредственными организаторами у нас выступают широкие массы трудящихся. В различных комиссиях по подготовке к выборам участвуют сотни человек. Это большая сила общественности.

После опубликования Указа о проведении выборов в местные Советы исполкомом городского Совета при помощи многочисленного коллектива агитаторов приступил к составлению списков избирателей по месту их жительства. За 20 дней до выборов, то есть с 29 мая списки представлены для всеобщего ознакомления. Это значит, что каждый избиратель должен лично явиться на свой участок и свериться в правильности занесения его в список. Тем, кто выезжает на новое место жительства, в отпуск, командировку после 29 мая, выдается «Удостоверение на право голосования», на основании которого он может быть внесен в список по новому месту жительства.

В каждом округе образованы окружные избирательные комиссии. Их функции — провести регистрацию кандидатов в депутаты, определить результаты выбо-

Сейчас в нашем городе завершена работа по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов, заканчивается их регистрация окружными комиссиями. С 30 мая начались встречи с кандидатами в депутаты. В число кандидатов вошли лучшие представители рабочего класса, интеллигенции, партийно-советские работники, знатные люди города. Среди них Анатолий Владимирович Анисимов — машинист экскаватора управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой». Гульбаша Сентовна Василик — парикмахер горбыткомбината. Александр Филимонович Киреев — обжигальщик обогатительной фабрики, Анатолий Алексеевич Кадошников — шофер Козыревского рудоуправления и многие другие.

Успеху выборов будет способствовать большая массово-политическая работа на агитпунктах — лекции и беседы о советской избирательной системе, о советском образе жизни, встречи с руководителями города, отчеты депутатов городского Совета. На избирательных участках оформлены стенды «Наши кандидаты», помещены биографии кандидатов, с которыми избиратели могут познакомиться, посетив свой избирательный участок.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся обращается к жителям города принять активное участие в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. БОГАЧЕВА,
секретарь исполкома го-
родского Совета депутатов
трудящихся.

Нынешний год, год шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции, работники химической промышленности встречают свой профессиональный праздник — День химика — новыми трудовыми успехами в осуществлении намеченной партийной программы подъема материального и культурного

важнейшей работе, перевыполняют свои сменные задания на 15—20 процентов. Это комсомольско-молодежные бригады Н. В. Дубенок и А. Д. Топаевой, бригады Г. Ф. Курганских, А. А. Редреевой. Неоднократно отмечались в числе лучших по профессии В. В. Костромина, М. В. Гаэр, Т. Н. Деулина, В. Г. Попова.

носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

Лаборатория обогащения занимается улучшением технологии обогащения и сокращением потерь железа в хвостах, своевременной и качественной подготовкой проб к анализу. В круг ее обязанностей входит испытание роторного сепаратора

День химика

Задания 25 съезда КПСС — выполним

уровня жизни народа. Отмечают этот праздник и химики ЛГОКа.

Центральная лаборатория Лисаковского горно-обогатительного комбината состоит из трех отделных лабораторий: химической, промышленной санитарии и обогащения.

Химическая — контролирует качество гравитационно-магнитного концентрата, отгружаемого заводом-потребителем, а также ведет контроль за технологическим процессом переработки исходного сырья на фабриках гравитационно-магнитного и обжиг-магнитного обогащения. Инженерно-технические работники — Т. А. Куплинова, Е. М. Вахненко, Л. Н. Самойлова и совет по качеству, возглавляемый начальником лаборатории З. П. Фетисовой, особое внимание уделяют внедрению новых методов и приборов, быстроте и качеству выполняемых анализов, повышению технического уровня знаний лаборантов. В результате этой работы процент брака за четыре месяца 1977 года по сравнению с 1976 годом снижен на 0,05.

В настоящее время многие лаборанты, при качеств-

за последний год в лаборатории внедрены новые методы определения элементного состава угля, пятиоксида ванадия, свободной двуокиси кремния, проведена работа по аттестации (стандартного образца) руды ЛГОКа на содержание в нем железа и фосфора.

Много новых видов анализа внедрено в лаборатории в связи с освоением на комбинате обжиг-магнитного обогащения и производства безобжиговых окатышей.

Лаборатория промсанитарии, контролирующая процессы подготовки и качества горячего и питьевого водоснабжения города, одной из первых начала работать на комбинате. Такие лаборанты, как Л. Н. Лазарева, Н. Г. Качейкина, Н. П. Колотова, Н. К. Максимова, Е. Е. Соколова, инженеры Г. Я. Менгель и Т. Г. Бердаев работают с 1968—1969 года и успешноправляются со своими обязанностями.

Санитарно-гигиенический участок — М. А. Ложникова, К. Т. Карабаева и другие — строго следят за санитарными условиями работы трудящихся нашего комбината. Этот коллектив

СЭ-248, установление оптимальных режимов работы основного технологического оборудования. Добросовестно трудятся в этом коллективе лаборанты И. Т. Василевская, З. И. Карпова, К. А. Манакова, инженеры В. Ф. Даюба, В. В. Филиппова.

Наши рационализаторы — А. А. Колпакова, В. А. Косинец, Л. Н. Самойлова, И. И. Шмелев, Г. П. Илларионова позволили улучшить способы отбора проб, транспортировки, перемешивания и перелива растворов и кислот.

В честь Дня химика в лаборатории проведен конкурс профессионального мастерства. Победителем признана опытный лаборант В. Костромина, которой вручен диплом и памятный подарок.

Коллектив центральной лаборатории приложит все свои силы, знания и опыт, чтобы выполнить задания 25 съезда КПСС и достойно встретить новыми трудовыми достижениями 60-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Л. АНИЩЕНКО,
начальник центральной
лаборатории ЛГОКа.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопросы об учете и хранении товарно-материальных ценностей на Лисаковском ГОКе, о состоянии работы городского пассажирского автотранспорта по обслуживанию населения, о выполнении постановления городского комитета партии от 25 февраля 1977 года и решении горисполкома от 5-го апреля 1977 года по организации контроля за расходованием топливно-энергетических ресурсов на ряде предприятий города, о работе группы народного контроля орса Лисаковского ГОКа, о нарушении сметно-штатной и финансовой дисциплины в городской пожарной части.

По каждому из рассмотренных вопросов приняты постановления.

КАК ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Проведенная проверка показала, что в деле учета и хранения материально-товарных ценностей на Лисаковском горно-обогатительном комбинате имеются нарушения. Выявлено, что нарушения эти стали возможны из-за отсутствия надлежащего контроля за ответственными лицами со стороны бухгалтерии.

На складах ЛГОКа постоянно образуются недостатки и излишки. По усмотрению заведующих складами и кладовщиками эти недостатки покрываются излишками, а излишки недостатками. Появляется возможность злоупотреблений. Об этом свидетельствуют объяснения кладовщиков.

Кладовщик тов. Данильченко отмечает, что отпускала горюче-смазочные материалы «на глазок». Тов. Шамшурина, что материалы списывала по спущенному ей лимиту независимо от того, расходованы они или нет. Тов. Буланова, что излишки краски возникали на складе из-за отсутствия весов. Тов. Васильева лишние полупроводники и сопротивления объясняет последствиями

организацию учета материальных ценностей.

Все склады, подлежащие ликвидации, существуют и поныне. Списанные по приказу материалы без дополнительного учета остались

лей производится без применения моющих и дезинфицирующих средств. В медпункте автовокзала недостаточно медикаментов.

На автовокзале отсутствуют также камеры хранения багажа, столики у буфета.

Городским комитетом народного контроля указывалось на необходимость улучшения разъяснительной работы среди населения города о преимуществах предварительного приобретения билетов, пользования маршрутными легковыми такси. Но данная работа по-прежнему находится на низком уровне.

Имеющиеся недостатки свидетельствуют о том, что администрация ПАТП не выполняет решений партии, а

комбинате (директор тов. Шарыгин Д. А., гл. энергетик тов. Зорка Н. Н.) отмечена нестабильная работа секций мокрой магнитной сепарации. Из-за холостой работы оборудования только в январе было израсходовано 190 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В тресте «Лисаковскрудстрой» (управляющий тов. Приходько А. И., главный энергетик тов. Эфрус В. Н.) нет разделения и отдельного учета расхода электроэнергии на технологические и хозяйствственные нужды. Анализ потерь электроэнергии в сетях и трансформаторах отсутствует, должных мер по снижению потерь не принимается.

Одним из подразделений

В городском комитете народного контроля

на складах. В цехах до сих пор содержится 7 кладовщиков, которым из фонда заработной платы выплачено 14304 рубля.

Городской комитет народного контроля в своем постановлении за недостатки в учете и хранении товарно-материальных ценностей, в результате которых допускается путаница, искажение отчетности и ослабляется сохранность социалистической собственности, директору горно-обогатительного комбината Шарыгину Д. А. поставил на вид, главному бухгалтеру комбината тов. Притворову В. В. объявил выговор.

Городской комитет народного контроля обязал администрацию горно-обогатительного комбината (т. т. Шарыгина Д. А., Притворова В. В.) устранить отмеченные выше недостатки, обратил внимание центральной и

также постановлений городского комитета народного контроля от 31 августа 1976 года по улучшению обслуживания пассажиров автомобильным транспортом.

Городской комитет народного контроля исходя из выявленных фактов потребовал от администрации ПАТП (директор Шабельский С. Л.) строгого и неукоснительного выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении перевозок пассажиров автотранспортом в РСФСР» и городского комитета народного контроля.

За имеющиеся недостатки и непринятие действенных мер к строгому выполнению постановления ЦК КПСС и городского комитета народного контроля начальнику отдела эксплуатации ПАТП тов. Квиташеву А. Л. объявлен выговор.

Обращено внимание группы народного контроля

треста является энергохозяйство (начальник тов. Павлюк В. А., начальник цеха сетей и подстанций тов. Гуляев С. М.). В данном управлении отсутствуют приборы учета расхода электроэнергии на собственные нужды. В результате оплата за ее пользование учитывается примерно. В цехе сетей и подстанций нет мероприятий по экономии электроэнергии. Энергохозяйство не ведет ежесуточного учета расхода электроэнергии субабонентами, вследствие этого допускается эксплуатация оборудования с загрузкой до 10 процентов.

На заводе крупнопанельного домостроения (директор тов. Детков Н. З., главный энергетик тов. Сердюк Ю. М.) план оргтехмероприятий составлен формально с отступлениями от действующих положений. Не указаны сроки внедрения.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГРУППА: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Центральная группа народного контроля орса горно-обогатительного комбината насчитывает в своем составе 24 члена.

Работа группы ведется планово. Составлен и обсужден перспективный план работы, намечен квартальный план.

Главным направлением контролеров считаются сохранность социалистической собственности, правильность организации торговли, борьба с имеющимися недостатками.

За истекший год центральной группой было проведено 30 рейдов и проверок. Рейд, проведенный по сохранности мясных продуктов в магазине № 19 установил порчу мяса на 64 рубля. При проведении проверки правильности пользования автотранспорта были вскрыты факты приписок, неправильного ведения документации, использования государственного автотранспорта в личных целях.

Материалы проверок доводятся до администрации и партийной организации, по выявленным фактам издаются соответствующие приказы, виновные лица привлекаются к ответственности. Только в 1978 году группа народного контроля передала администрации 12 материалов. В результате 5 человек лишились премиальных, 2 заслушаны на заседании группы, на других виновных также наложены административные взыскания.

За проверенный период группой проведено 6 заседа-

пересписания.

В ноябре 1974 года по складу железнодорожного цеха с тов. Данильченко была незаконно списана недостача 7242 килограмм дизель масла на сумму 1666 рублей 61 копейку. Списание произведено якобы в счет не правильно выявленных излишков в соответствии с материалами выборочной инвентаризации. Всего же на складе ЖДЦ на отчетный период по данным бухгалтерии значилось дизтоплива 47508 килограмм, а в наличии оказалось 51341 килограмм.

Согласно инвентаризационной описи по состоянию на 3 октября 1974 года на складе ЖДЦ числилось 930 шпала, а по бухгалтерскому учету — 856.

На складе рудника обнаружено 21 наименование товарно - материальных ценностей, которые не значились в бухгалтерии комбината. Среди них 2750 килограмм труб, 1500 цвельера, 2500 килограмм листового железа и т. д.

Чтобы не допустить в дальнейшем случаев сознательного накопления излишков по одному виду материально - товарных ценностей, для покрытия в общих суммах другого более ценного материала с целью наживы, на комбинате был издан приказ от 17 сентября 1974 года. Ответственность за его выполнение была возложена на главного бухгалтера тов. Притворова. Приказ не выполнен.

30 сентября издан другой приказ по комбинату, в котором говорится о ликвидации восьми цеховых складов, списаний недостающих материальных ценностей. В нем пунктом 4 главному бухгалтеру тов. Притворову приказано упорядочить ор-

ганизацию групп народного контроля комбината на необходимость усиления работы по контролю за сохранностью социалистической собственности.

УЛУЧШИТЬ ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ

31 августа 1976 года городской комитет народного контроля в целях исполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении перевозок пассажиров автотранспортом в РСФСР» рассмотрел вопрос о состоянии работы пассажирского автотранспорта по обслуживанию пассажиров г. Лисаковска. Постановление, принятое на том заседании, обязало администрацию ПАТИ устранить выявленные упущения. Повторная проверка, проведенная в этом году, показала, что положение с обслуживанием населения автотранспортом не изменилось.

Санитарное состояние автобусов плохое. В момент проверки в салонах было много мусора, отсутствовали чехлы на сидениях, занавесок или не было, или они были грязными. Температура в автобусах из-за неутепленных дверей ниже нормы.

Из положенных двух билетных касс в автобусах, как правило, работает одна. Отсутствует контроль за проверкой приобретенных билетов в автобусах городских маршрутов, при посадке в автобусы, следующие по междугородним линиям, у водителей не проверяется наличие чистых билетов.

На автовокзале уборка зала ожидания, детской комнаты, касс, операторской, комнаты отдыха для водите-

лей предприятия (председатель тов. Косарьков А.) на усиление работы по контролю за выполнением постановлений партийных и советских органов по данному вопросу.

КОГДА НЕТ ХОЗЯИНА

Городским комитетом народного контроля рассмотрен вопрос о неудовлетворительном выполнении постановления городского комитета партии от 25 февраля 1977 года и решения горисполкома от 5 апреля 1977 года по организации контроля за расходованием топливно-энергетических ресурсов на ряде предприятий города.

Проведенная проверка показала, что в горно-обогатительном комбинате, тресте «Лисаковскрудстрой», РМЗ, автобазе № 3, энергохозяйстве, заводе КПД не придают должного внимания выполнению данных постановлений.

В автобазе № 3 (директор тов. Скрыльников А. Н., зав. гаражом тов. Соколов А. Ф.) несвоевременно производится замена ламп местного освещения станков. В гардеробной, где нет людей, горит общее освещение. Общая мощность нерационального включения светильников составляет 28 киловатт-часов в сутки.

Аналогичное положение сложилось на ремонтно-механическом заводе (директор тов. Назаров А. Я., гл. энергетик тов. Волков С. А.). Здесь в светлое время суток включены прожекторы, предназначенные для освещения территории завода. Не выключается освещение и в бытовых производственных помещениях.

В горно - обогатительном

предприятии разработаны с учетом экономии 0,3 процента от годового расхода. На ЗКПД отсутствует ежедневный учет расхода электроэнергии, нет контрольных счетчиков, не издан приказ о назначении ответственных лиц за внутрицеховое освещение.

Характерным недостатком в работе предприятий города по экономии топливно-энергетических ресурсов является низкий уровень на глядной агитации.

Отмеченные недостатки и упущения в экономии топливно - энергетических ресурсов являются следствием бесконтрольности, порой формального отношения к решению данного вопроса со стороны руководителей называемых предприятий и организаций.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей перечисленных предприятий и организаций неукоснительного выполнения постановлений горкома партии и горисполкома по экономическому использованию топливно - энергетических ресурсов. Указал директору горно - обогатительного комбината тов. Шарыгину Д. А., управляющему трестом тов. Приходько А. И., директору РМЗ тов. Назарову А. Я., директору ЗКПД тов. Деткову Н. З., начальнику энергохозяйства тов. Павлюку В. А., директору автобазы № 3 тов. Скрыльникову А. Н. на имеющиеся серьезные недостатки по контролю за работой соответствующих служб и должностных лиц, обязал их принять соответствующие меры по устранению этих недостатков и информировать городской комитет народного контроля о принятии этих мер к первому августа 1977 года.

мероприятия разработаны с учетом экономии 0,3 процента от годового расхода. На ЗКПД отсутствует ежедневный учет расхода электроэнергии, нет контрольных счетчиков, не издан приказ о назначении ответственных лиц за внутрицеховое освещение.

Характерным недостатком в работе предприятий города по экономии топливно-энергетических ресурсов является низкий уровень на глядной агитации.

Отмеченные недостатки и упущения в экономии топливно - энергетических ресурсов являются следствием бесконтрольности, порой формального отношения к решению данного вопроса со стороны руководителей называемых предприятий и организаций.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей перечисленных предприятий и организаций неукоснительного выполнения постановлений горкома партии и горисполкома по экономическому использованию топливно - энергетических ресурсов. Указал директору горно - обогатительного комбината тов. Шарыгину Д. А., управляющему трестом тов. Приходько А. И., директору РМЗ тов. Назарову А. Я., директору ЗКПД тов. Деткову Н. З., начальнику энергохозяйства тов. Павлюку В. А., директору автобазы № 3 тов. Скрыльникову А. Н. на имеющиеся серьезные недостатки по контролю за работой соответствующих служб и должностных лиц, обязал их принять соответствующие меры по устранению этих недостатков и информировать городской комитет народного контроля о принятии этих мер к первому августа 1977 года.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей перечисленных предприятий и организаций неукоснительного выполнения постановлений горкома партии и горисполкома по экономическому использованию топливно - энергетических ресурсов. Указал директору горно - обогатительного комбината тов. Шарыгину Д. А., управляющему трестом тов. Приходько А. И., директору РМЗ тов. Назарову А. Я., директору ЗКПД тов. Деткову Н. З., начальнику энергохозяйства тов. Павлюку В. А., директору автобазы № 3 тов. Скрыльникову А. Н. на имеющиеся серьезные недостатки по контролю за работой соответствующих служб и должностных лиц, обязал их принять соответствующие меры по устранению этих недостатков и информировать городской комитет народного контроля о принятии этих мер к первому августа 1977 года.

Группа народного контроля орса работает в тесном контакте с «Комсомольским проектором», с комиссиями, созданными при партийной, профсоюзной организациях.

В работе центральной группы орса есть и недостатки. Слаба активность народных контролеров. Недостаточно уделяется внимания проверкам по таким вопросам, как повышение производительности труда, экономия и бережливость, работа с письмами и жалобами трудящихся. Порой проверки проводятся поверхностно, не доводятся до конца. Требует улучшения работа по учебе народных контролеров, повышению уровня гласности, использования группой предоставленных ей прав.

В группе еще не регулярно проводятся заседания, не заслушиваются отчеты рядовых народных контролеров о выполнении ими своего общественного поручения. Не нашло еще полного отражения обращение группы народного контроля Алматинского центрального универмага.

Городской комитет народного контроля, рассмотрев опыт работы контролеров орса, обратил внимание ее центральной группы на имеющиеся недостатки и упущения, рекомендовал более активно привлекать к работе каждого контролера, повысить качество проводимых проверок, шире использовать предоставленные права, проводить заседания группы народного контроля, согласно утвержденного плана.



Комсомольская страница № 3 (18)

Этот снимок сделан 7 лет назад, в апреле 1970 года. Впервые в городе вручаются комсомольские билеты (до этого их получали в Тарновском райкоме комсомола).

На снимке: член комитета комсомола треста О. М. Абдуллина вручает билеты учащимся средней школы № 1.



„КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

На фабрике, куда пришла устраиваться на работу машинист грейферного крана Ольга Снигур, на девушку посмотрели с удивлением и недоверием. Еще бы! Кран — сложнейший механизм, на нем одни мужчины работают. А тут девчонка.

Ольга доказала, что с этой работой могут справиться не только мужчины. А в прошлом году в бригаду крановщиков приняли еще троих девушек.

Есть люди, которые всю жизнь ищут себя да так и не знают, чего же они хотят. Снигур — натура совершенно противоположная. Она знает, чего хочет. Еще в школе решила, что станет крановщицей. Правда, мечтала о башенном кране, хотела работать на стройке, чтобы видеть своими глазами, как растут дома, в которые и ее труд будет вложен.

Школу закончила в Темир-Тау. Пошла работать на металлургический комбинат

— тот самый, которому Лисаковский ГОК поставляет руду. Работала машинистом транспортера аглофабрики. А по вечерам училась на крановщицу. «Конечно, грейферный кран — это не то, что башенный», — говорит Оля. — Но мне и на грей-

По-моему у Оли — редкий талант — жить радостью. Нет, не беззаботно и легко-мысленно, а именно с запасом интереса и оптимизма ко всему.

Человек раскрывается не только на работе, но и в свободное время. Оля и в

Рассказы о кандидатах в депутаты

МАШИНИСТ ГРЕЙФЕРНОГО

ферном работать интересно. Ведь я знаю, куда идет концентрат, знаю тех людей, которые принимают его в Темир-Тау».

Впрочем, мало сказать, что Ольга знает, чего хочет. Ведь желания тоже бывают разными. Нередко о человеке говорят: «Он общественные интересы ставит выше личных». Про Олю можно сказать даже так: у нее личные интересы совпадают с общественными. Секретарь комитета комсомола В. Струев охарактеризовал Снигур как очень активную комсомолку, первого помощника комсомольского секретаря фабрики, отличного организатора. Ольга — член комитета комсомола, цехового бюро. Много у нее и временных поручений — занималась подпиской, организовывала экскурсии, поездки.

Общественные дела — часть ее жизни. Просто нельзя жить, не общаясь с людьми, не делая что-то для других, считает Оля. Да и вообще, как она сама гово-

рят, свободные часы остаются человеком интересными.

Еще работая в Темир-Тау, в первый свой трудовой отпуск, взяла она путевку на турбазу. Там и «заболела» туризмом. Приехала в Лисаковск — стала искать турклуб. А его еще не было. Потом случайно узнала, что в одном с ней подъезде живет Полумыскин, заядлый турист. Летом 1973 года пятеро лисаковцев пошли в первый поход. Среди них была и Ольга Снигур. Все они, пятеро, занимались потом организацией клуба «Факел», о котором лисаковцы не раз читали в городской газете. Сейчас в клубе занимается около 50 человек.

Вместе с товарищами Оля побывала на Алтае, Урале, Кольском полуострове. У нее 1-й разряд по водному туризму. Но больше всего привлекает ее горный. Она умеет подмечать красоту горных вершин, пенистых рек, даже случайно рассыпанных из кружки ягод, тон-

фотографии, которых у Оли множество. Она — большой любитель — фотограф. И не плохо получается. Это очень нужное дело для клуба: из Олиных фотографий делают альбомы, стенды, настоящую фотолетопись турклуба.

Но, как говорится, делу — время, потехе — час. Всегда основное уважение заслужила Снигур на работе. Неугомонная она. Вот сейчас ее беспокоит, что она и другие крановщики работают по четвертому разряду. Высший разряд — пятый, по своим знаниям и опыту большинство могут иметь этот разряд. «Некоторые думают, что мы из-за зарплаты добиваемся повышения разряда. Нет, просто тогда у нас будет больше возможностей. Сами сможем устранять неполадки в электросети. Вот сейчас, например, я не имею допуска даже сменить предохранитель. Это же не очень сложно. Я бы за три минуты сменила, чем бежать за электриком и минут 20 терять».

Недавно на общем собрании работников фабрики Ольгу Снигур избрали кандидатом в депутаты городского Совета. Когда дни за два до собрания секретарь парторганизации предупредил ее об этом, девушка сначала растерялась. Даже страшно стало — такое серьезное и ответственное дело ей хотят поручить. Ну, что ж, может это и хорошо, что сначала стало страшно — это пройдет, а вот чувство ответственности перед товарищами, несомненно, оста-

По дорогам отцов

60 лет отделяют нас от того времени, когда рождалась власть Советов. Чем дальше уходят те грозные годы, тем глубже мы сознаем величие и значение героических свершений тех лет.

Как устанавливалась Советская власть в Казахстане, какие чудеса мужества и героизма в борьбе за нее проявили наши земляки-кустайцы, вот что интересовало ребят - комсомольцев из Лисаковского ГПТУ-178, которые решили организовать велопробег по местам боевой и трудовой славы нашей области, посвященный 60-летию Великой Октябрь-

ской социалистической революции.

Тринадцать велосипедистов и группа инструментального ансамбля проделали большой путь по Тарановскому, Орджоникидзевскому, Камышинскому районам.

Много нового узнали о своем kraе участники велопробега. Ребята побывали в поселке Орджоникидзе, где у памятника красногвардейцам, погибшим в борьбе с белыми бандами, лучший велосипедист отряда Игорь Лакнер и участница художественной самодеятельности Катя Кожевникова возложили венки.

На славной Львовской

рите: «Как ни крути, а все эти дела — для самой же удовольствие».

земле у памятника Львовским повстанцам право возложить венки получили Александр Паршин и Иван Дамер.

Нензладимое впечатление осталось у ребят от встречи с участниками Великой Отечественной войны в поселке Варваровка Тарановского района. Убеленные сединой, умудренные житейским опытом, при орденах и медалях пришли ветераны войны. Трудно им было рассказывать о тяжких фронтовых годах, много горьких воспоминаний осталось у И. И. Плыгина, В. А. Несмеяна, Д. Д. Скиданова, А. С. Краснова, В. С. Кафтанатия, но они хотели, чтобы молодежь знала, какой ценой досталась сегодняшняя мирная жизнь.

Снова пылится дорога под

ко чувствует юмор — вечный спутник туристов. Это можно понять рассматривая

колесом велосипеда. А вокруг, на совхозных полях, кипит работа. Сельские труженики ведут борьбу за урожай 1977 года.

И опять встречи. Теперь уже с героями сельской страны — механизаторами А. В. Тимофеевым, Ю. А. Федоровым, животноводами А. Х. Штольцем, Д. В. Шишко, А. В. Свигуновым, С. Д. Кречко, Ф. В. Никитенко.

После задушевных бесед с жителями Кустайских поселков ребята ставили для них концерты. По два, три на день.

Вернувшись в родной город, отряд первым долгом поехал к обелиску Славы, где торжественно Петром Кашенковым — самым выносливым и неутомимым велосипедистом — был возложен ог-

нется. И те, кто хорошо знает Ольгу, уверены — она не подведет. Т. ГОРДИЕНКО.

ромный букет полевых цветов.

Организатором похода и душой отряда был физрук училища А. А. Ганоченко. Сам — опытный турист, он сумел привить участникам похода вкус к романтике открытий, познать радость побед в преодолении трудностей, зажечь в них жизнеутверждающий, кипучий, деятельный оптимизм.

Поход по местам революционной, боевой и трудовой славы наших отцов оказал на ребят большое воспитательное воздействие. Их патриотическую инициативу решили поддержать комсомольцы города и этим особо гордятся учащиеся Лисаковского ГПТУ-178.

Э. КРУЧ,
замполит отряда.

на комсомольских собраниях заседаниях штабов качества и организация практической работы по устранению нарушений;

— обмен информацией между штабами качества;

— пропаганда комсомольско-молодежного движения «На каждом рабочем месте — отличное качество»;

— широкое использование печати, радио, «Комсомольского проектора», боевых листков;

— создание комсомольско-молодежной смены по всей технологической цепи: рудник — фабрика обогащения — желдорец.

Комсомольцы и молодежь обогатительной фабрики приложат все силы, знания и опыт для выполнения своих обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

вие хорошей работы. В течение смены показатели качества обогащения на фабрике подвергаются значительным колебаниям. Такие колеба-

ют быть разговоров о выдаче качественного концентрата.

Мы, комсомольцы обогатительной фабрики, обраща-

емся к вам с просьбой о выполнении главной задачи, поставленной перед народным хозяйством — «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

О Т К Р Ы Т О Е П И С Ь М О

КОМСОМОЛЬЦЕВ ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ К КОМСОМОЛЬЦАМ РУДНИКА И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ЦЕХА.

ни обуславливаются непостоянством качественного и количественного соотношения железа в исходной руде, подаваемой на фабрику. План, который намечает рудник, зачастую срывается. Так, в период с 15 по 21 апреля план работы выполнялся лишь 17-го и 21-го апреля, остальные дни технология фабрики пришлось перестраивать режим по 3—4 раза в сутки. Конечно, при таком стиле работы не мо-

гут быть разговоров о выдаче качественного концентрата.

Мы, комсомольцы обога-

тительной фабрики, обращаемся к вам с просьбой о выполнении главной задачи, поставленной перед народным хозяйством — «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Работой постов должен руководить штаб качества, направляющий деятельность постов в следующих направлениях:

— проведение рейдов, массовых проверок постами качества;

— анализ штабами и постами качества рекламаций на выпущенную продукцию, причин допускаемого брака и дефектов на производстве;

— постоянное рассмотрение итогов рейдов и проверок

Результаты работы в I квартале 1977 года говорят о том, что взят хороший старт второго года десятой пятилетки. Произведено 1094347 тонн концентрата с содержанием железа 49,03 процента. Однако, потери железа в хвостах выше плана 1,07 процента.

Стабильное снабжение фабрики рудой как в качественном, так и в количественном отношении — усло-

ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА

Детский травматизм является одним из наиболее тяжелых и распространенных заболеваний у детей. Лишь за 1976 год у детей города Лисаковска зарегистрировано 305 травм. Травмы не всегда следует рассматривать как несчастный случай, так как детский травматизм имеет определенную причинность.

Максимальное количество травм обычно регистрируется в весенне-летний период. Это и понятно, так как с наступлением весенних дней резко увеличивается пребывание детей на улице. В школах и детских учреждениях проводятся различные мероприятия, игры, соревнования, тем самым увеличивается число причиненных факторов травматизма.

Наиболее распространенным видом травматизма является уличный и бытовой, что составляет 82 процента всех травм.

Причин детского травматизма много, это и падение на ровном месте, падение с высоты, падение в ямы и траншеи, игра на проезжей части дороги. Имеются случаи травм, полученных в результате озорства, шалости, невоспитанности некоторых школьников: переход дороги при близко движущихся транспортных средствах.

Л. ДРЕВС,
врач - травматолог.

Внимание, юноши!
Рудненское техническое училище № 1 объявляет набор учащихся на новый 1977-1978 учебный год

для обучения по специальностям:
Проходчик подземного рудника, машинист экскаватора, машинист электро-

щемся транспорте вне пешеходного перехода.

Так, при падении перелом лучевой и плечевой кости получил ученик 5 класса Булат Кутарбаев. Ожог укусной эсценцией в результате недосмотра родителям получила Лена Кузякова. Таких случаев можно привести множество. Значительное количество их получено по вине родителей.

Кроме всех перечисленных травм настораживает неуменьшающееся количество травм, полученных от укусов бродячими собаками, кошками. За истекшее время 1977 года — 3 ребенка получили укусы. Несмотря на то, что имеются специальные постановления городского Совета депутатов тружеников об уничтожении бродячих собак, эта работа ведется недостаточно. В городе развелось большое количество бродячих собак, кошек, не выполняются правила содержания домашних животных самими жителями.

Профилактика травматизма среди детей должна быть в центре внимания родителей, коллективов школ, дошкольных учреждений, широкого круга общественности.

(СЦБ). бригадир по ремонту железных дорог, электромонтер.

Занятия начинаются с 1 сентября. Зачисленные, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются общежитием. Успешноющим выплачивается стипендия: на первом (теоретическом) курсе 37—46

ПРИВЛЕКАТЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Пьянство — огромное зло и вред, приносимый им, поистине колоссальное. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», принятое в 1972 году, а также Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 3 июля 1972 года сыграли большую роль в борьбе с пьянством.

Несколько активизировалась и роль общественности в этом направлении. Работают товарищеские суды, комиссии по борьбе с правонарушениями, пьяницам применяются самые строгие меры. Неплохо поставлена работа по борьбе с пьянством в таких коллективах как железнодорожный цех ЖБИ, автобаза № 3.

Однако в отдельных организациях не принимают мер общественного воздействия к правонарушителям, остав-

ляя без внимания тревожные сигналы милиции.

Если за первый квартал 1977 года в различные организации города послано 180 сообщений, то на них получено всего 98 ответов.

В коллективе «Казмеханомонтажа» вытрезвителем направлено 10 сообщений, получено 5 ответов. Не все сообщения регистрируются, а просто передаются в отдел кадров. Не создана комиссия по борьбе с правонарушениями, от посетителей медвытрезвителя стараются избавиться путем увольнения. Так, гражданин В. Лутошкин после посещения вытрезвителя 5 февраля 1977 года 9 февраля 1977 года был уволен.

Некоторые руководители к сообщениям милиции относятся халатно, своевременно не дают ответа о принятых мерах.

Керамзитовый завод. В

вытрезвителе побывали В. Лунев, А. Олейник, А. Смертин, Б. Васильев. Но ответов о принятых мерах по настоящее время нет.

Автотранспортный цех ГОКа. В вытрезвитель побывали В. Фролов, А. Козыбайев (всего 4 человека). Ответов также ни на одного нет.

Некоторые граждане умудряются попасть в медвытрезвитель по три и более раза. Только за 1976 год таких вышивок было 19.

Чтобы искоренить такое зло, как пьянство, надо на предприятиях, в коллективах, где работают нарушители, создавать атмосферу единодушного осуждения, постоянно вести за такими людьми контроль.

В. ПРОКОПЕЦ,
инспектор профилактики
медвытрезвителя, старший
лейтенант милиции.

ОСУЖДАЮТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд УПТК треста «Лисаковскрудстрой» в открытом судебном заседании рассмотрел дело на тракториста базы УПТК — Черепанова.

7 апреля будучи в нетрезвом состоянии В. Черепанов был доставлен в Лисаковский медвытрезвитель за нарушение общественного порядка.

Товарищеский суд вынес Черепанову общественный выговор с опубликованием в печати.

Л. ВОЙТКО,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд отделения железнодорожно-транспортного хозяйства в составе председателя В. П. Тер-

синцева, членов И. Д. Гранина, Е. Ф. Непогодьевой, секретаря А. Д. Домрачевой, рассмотрел дело, поступившее на А. С. Кечина, который нарушил трудовую дисциплину 27 марта 1977 года и в пьяном виде попал в медвытрезвитель, решил объявить ему общественный выговор с опубликованием в печати.

В. ТЕРСИНЦЕВ,
председатель товарищеского суда ОЖХ.

Куда пойти учиться

водители БелАЗов — 84 рубля.

Для поступления предъявляются документы:

Атtestат о среднем образовании в подлиннике, заявление, 6 fotoкарточек 3x4, школьная характеристика (или с места работы), справ-

Среднее городское профессионально-техническое училище № 178 г. Лисаковска объявляет прием учащихся на 1977—1978 учебный год по следующим профессиям:

а) Со сроком обучения 3 года на базе 8 классов: Маяр (строительный).

сетям и оборудованию.

б) Со сроком обучения 1 год на базе 8 — 10 классов: Каменщик, плотник, штукатур.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—18 лет. Условия приема общие. В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности.

Обращаться и направлять документы по адресу: 459335, г. Лисаковск.

воза, электрогазосварщик, водитель технологических машин (БелАЗ), машинист тепловоза, электрослесарь по контролю измерительным приборам и автоматике (КИП и А), электромонтер стационарного оборудования радиофикации сельской телефонной связи (РФ), электромеханик устройства сигнализации, централизации и блокировки ж. д. транспорта

рублей, на втором (практическом) курсе — 60—120 рублей.

Демобилизованные воины получают стипендию по специальности:

проходчик подземного рудника — 110 рублей;

бригадир по ремонту жел. дороги — 84 рубля;

электромонтеры ЛЭП — 84 рубля;

ка о прививках из школы.

Паспорт, трудовая книжка, воинский билет, прилпсное свидетельство предъявляются лично.

Наш адрес: 459120, город Рудный, Кустанайская область, 50 лет Октября, 2 а.

Техническое училище № 1, приемная комиссия. Телефоны: 3-16-00, 3-07-90.

1—3.

электрогазосварщик, обогатитель широкого профиля, слесарь - ремонтник, электрослесарь, монтажник конструкций - каменщик.

б) Со сроком обучения 1 год на базе 10 классов:

Продавец продовольственных товаров, арматурщик-электросварщик, электромонтажник по освещению, осветительным и силовым

5-й микрорайон, ГПТУ-178. Приемная комиссия.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

В День защиты детей я и ребята благодарим родителей и шефов — коллектива хозрасчета № 4, за постоянную заботу и внимание к своим подшефным, учащимся 2-го «В» класса школы № 4. А. ГУВАРЕВА.



1 июня, среда. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Концерт. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Концерт. 14.30 — Документальные фильмы. 15.25 — «Дальнние страны». Художественный фильм. 16.45 — «Здравствуй, лето». 17.15 — «Дружите, дети». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Подвиг». 18.55 — Тираж «Спортлото». 19.05 — К 60-летию Великого Октября. Советская Эстония. 21.00 — «Время». 21.30 — Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Канады. Футбол. ЦСКА — «Зенит». 2-й тайм. 23.15 — Новости.

2 июня, четверг. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые стихи». 10.15 — «Наша биография. Год 1947-й». 14.45 — Документальные фильмы. 15.40 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — «Шахматная школа».

16.30 — «Русская речь». 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.15 — «Мы танцуем и поем». 18.30 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 19.00 — Концерт. 19.30 — «ЦРУ — тайная война продолжается». 20.30 — «Время». 21.00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудающихся. Заключительный концерт. 23.30 — Новости.

3 июня, пятница. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Эквилибрист». Телевизионный фильм. 11.30 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 14.30 — Документальные фильмы. 15.20 — В. Шекспир. «Гамлет». 15.50 — «Звездочка». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Концерт. 17.30 — «Дела депутатские». 18.00 — Новости. 18.15 — «Какая интересная личность». 18.45 — Концерт. 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов. 19.15 — Концерт. 19.30 — «Наша биография. Год 1948-й».

20.30 — «Время». 21.00 — Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. 22.30 — «Артлото». 23.25 Новости.

4 июня, суббота. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Выставка Буратино. 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Природа и человек». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Это вы можете». 12.30 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.40 — «Этей, Кроха». Художественный фильм. 15.25 — «Здоровье». 15.55 — Концерт Оренбургского русского народного хора. 16.25 — Мультфильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 19.30 — «Следствие ведут знатоки». Дело 11-е. «Любой ценой». 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанorama. 23.00 — Мелодии зарубежной эстрады. 23.20 — Новости.

5 июня, воскресенье. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Службу Советскому Союзу». 11.00 — «Сегодня — День

З а редактора В. П. АВЕРКИН.

мелiorатора. 11.15 — Концерт. 12.15 — «Хочу все знать». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Живые и мертвые». Художественный фильм. 1-я серия. 15.45 — Встреча С. Залыгина с молодыми писателями. 16.35 — «По вашим письмам». 17.20 — Международная панорама. 17.50 — Мультфильм. 18.00 Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Песни - 77». 19.45 — Художественный фильм «Первый рейс». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по боксу. Финал 23.30 — Новости.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода КПД выражают глубокое соболезнование работникам завода Боргер Вольдемару Готфридовичу и Боргер Лидии Ивановне по поводу трагической гибели их сына

ВИТОРА.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода КПД выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего директора торго-заготовительной базы орса

ИСЬКО
Евгении Степановны.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает глубокое соболезнование главному обогатителю комбината Йсько Борису Константиновичу по поводу безвременной кончины его жены

Евгении Степановны.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 948 — 5100. Лисаковская горнотипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.